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Важливою умовою ефективного функціонування кожного 

господарюючого суб’єкта в Україні є якісно побудована система 
бухгалтерського обліку. Система бухгалтерського обліку - це 
своєрідний механізм підготовки та відображення інформації про 
майнове та фінансове становище підприємства. Завдяки цій 
інформації внутрішні та зовнішні її користувачі мають уявлення про 
реальний стан справ на підприємстві. 

Організація бухгалтерського обліку в кожному підприємстві 
розпочинається із розробки облікової політики, положення якої 
фіксуються у відповідному наказі. Наказ про облікову політику для 
підприємства має стати одним з основних документів, після законів, 
постанов, інструкцій та стандартів, що регулюють ведення 
управлінського обліку. 

Облікова політика підприємства має враховувати такі важливі 
фактори: форму власності та організаційно-правову структуру 
підприємства; вид економічної діяльності, що зумовлює особливості 
та умови облікової роботи; параметри підприємства за обсягами 
діяльності, номенклатури продукції, чисельності працюючих тощо; 
відносини з податкового системою, наявність пільг та умови їх 
отримання; умови забезпечення підприємства ресурсами та умови 
реалізації готової продукції; матеріально-технічне забезпечення 
обліково-аналітичної роботи підприємства та рівень забезпеченості 
кваліфікованими обліковими працівниками; умови організації та 
стимулювання праці, відповідальності тощо. 

                                                             
* Науковий керівник - Амбросов В.Я., д.е.н., професор 
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 Вимогами до формування облікової політики підприємства є: 
законність, адекватність, гласність, ефективність та єдність. Кожен із 
зазначених принципів забезпечує формування цілісного ефективного 
механізму функціонування облікової політики на всіх рівнях. 

Облікова політика повинна розроблятися кожним 
підприємством, що зареєстроване у встановленому законодавством 
порядку. Її формування воно організує самостійно, однак ступінь 
свободи обмежений державною регламентацією бухгалтерського 
обліку, яка визначена переліком методик і облікових процедур. Це 
полягає у можливості вибору конкретних способів оцінки основних 
засобів та оборотних активів, вибору способів калькуляції, переліку 
бухгалтерських рахунків тощо. Іноді нормативні документи взагалі не 
містять конкретних рекомендацій щодо правил обліку окремих фактів 
господарського життя. Якщо система не встановлює спосіб ведення 
бухгалтерського обліку з конкретного питання, то при формуванні 
облікової політики підприємство самостійно розробляє відповідний 
спосіб, виходячи з діючих положень. 

Облікова політика визначає ідеологію економіки підприємства 
на тривалий період, сприяє посиленню обліково-аналітичних функцій 
в управлінні підприємством, дає змогу оперативно реагувати на зміни, 
що відбуваються у виробничому процесі, ефективно пристосовувати 
виробничу систему до умов зовнішнього середовища, знизити 
економічний ризик і добитися успіхів в конкурентній боротьбі. 

Облікова політика відіграє важливу роль як інструмент 
подальшого стабільного розвитку підприємств. Від того, як 
підприємство зорієнтує власну систему управління в складній 
економічній ситуації, яка визначається структурами зовнішнього 
середовища, яку лінію її поведінки воно обере, будуть залежати 
реальні економічні результату. 

 Отже, облікова політика – одне із найважливіших питань 
організації бухгалтерського обліку, від розробки і здійснення якого у  
вирішальній мірі залежить ефективність управління, якість обліку, 
його контрольні функції, достовірність бухгалтерської звітності та 
правильність визначення фінансового результату діяльності 
підприємства. 


